

内阁会议通过“防卫装备转移三原则” 日本大幅放宽武器出口限制

核心提示

日本内阁1日上午举行会议，决定通过“防卫装备转移三原则”，大幅放宽向外输出日本武器装备和军事技术的条件。此举意味着，日本放弃实施多年的“武器出口三原则”，它也是日本战后和平国家理念的重大转折。媒体指出，安倍政府放弃“武器出口三原则”，并试图解禁集体自卫权，将使日本战后基于宪法推行的和平发展道路发生根本转变，周边国家也将对日本不断扩大的军事影响力提高警惕。

·编者·

武器出口新原则

日本内阁4月1日上午举行会议，决定通过“防卫装备转移三原则”，大幅放宽对外输出日本武器装备和军事技术的条件。

新出台的“防卫装备转移三原则”声称，随着安全保障环境的变化，有必要修改原先的“武器出口三原则”。

日本政府1967年颁布实施“武器出口三原则”，即禁止向社会主义阵营国家、联合国决议规定实施武器禁运国家以及国际冲突的当事国或有冲突危险的国家出口武器。1976年，当时的三木武夫内阁又对上述原则进行增补，实际上全面禁止了武器出口。

然而，近年来，日本政府一直以各种方式试图绕开“武器出口三原则”，包括允许日本与他国共同研发、生产武器。去年12月，安倍晋三内阁在“国家安全保障战略”中则明确提出将修改“武器出口三原则”。

日本共同社报道，根据新的“三原则”，日本将在下述情况下允许出口武器装备和技术：一，有助于促进和平贡献与国际合作；二，有助于日本的安全保障。

根据第二点，日本还将可以与以美国为首的安保领域合作国共同研发和生产武器装备，加强与同盟国等领域的安保和防卫合作，确保日本自卫队和日本人在海外活动的安全。

除放宽武器出口限制，安倍去年还提高了日本的防务预算，为11年来首次。同时，他谋求解禁集体自卫权。

谋求成为“正常国家”

中国社会科学院日本研究所外交室主任吕耀东接受新华社记者采访时说，因为武器出口会间接地导致一些战争，日本作为二战战败国，依据和平宪法出台“武器出口三原则”。但现在，日本政府认为，这样的武器出口原则限



日本内阁通过“防卫装备转移三原则”。

(央视视频截图)

制了所谓“国家利益”。

他说，修改武器出口原则与日本希望成为“正常国家”有关。日本理解的“正常国家”是，别的国家做什么，日本也可以做什么，包括出口武器。日本希望通过修改武器出口原则，正常出口武器，参与国际事务，真正使日本摆脱战败国的形象。

吕耀东认为，日本还希望通过这种方式，加强在国际社会的话语权，首先是在亚太地区。日本可以把武器出口给所

岸国家，以保证所谓“海上通道安全”。吕耀东说，如果日本向菲律宾、越南等南海国家或海上通道相关国家出口武器，势必会加深和加剧地区紧张局势，给中日关系带来潜在影响。

日本学习院大学法学院教授青井未帆认为，日本政府出台的“防卫装备转移三原则”明显背离了“武器出口三原则”。与其他国家不同，日本不使用军事力量和武器交易来获得外交利益，但“这一做法即将发生变化”。

共同社报道，民意调查显示，日本民众对于修改武器出口原则心存疑虑，

国际时评**安倍揭去军国主义又一道符咒**

安倍政府1日正式通过“防卫装备转移三原则”，以取代日本战后长期实施的“武器出口三原则”。同样是“三原则”，安倍完成了从“原则禁止”武器出口到“原则解禁”武器出口的大开绿灯。

同样转过来的是日本自卫队的森然枪口。从“禁止”到“解禁”，一字之差，却意味着安倍揭去了幽闭日本军国主义伏地魔的一道符咒，日本距离安倍梦寐以求的“军事大国”目标又近了一大步。

“防卫装备转移三原则”规定：日本不向明显妨碍维护国际和平与安全的场合出口防卫装备；对允许出口的情况进行限定和严格审查，争取信息透明；出口对象将防卫装备用于目的之外或向第三国转移时，需获日方事先同意并置于适当管理之下。

表面上看，新的“三原则”对武器出口仍设一定门槛，但在实际运用中，只要借口“国际和平贡献”或“日本安全保障”需要，东京就能对武器和军事技术出口大开绿灯。

为掩人耳目，安倍政府习惯性地给解禁武器出口套上“和平主义”外衣。然而，世人皆知，解禁武器出口也好，解禁集体自卫权也好，都是安倍政府决心复活“军事大国”的台阶，与和平何干？

日本解禁武器出口的另一动机是让“日美战机”的齿轮进一步咬合。新的“三原则”将提高日美军事装备的通用性，由此日美军力的一体化程度将相应深化，日美军事同盟对地区和平的威胁也同步增强。

武器出口还被东京视为重要外交政策工具。与安倍“志同道合”的自民党干事长石破茂在有关集体自卫权的新书中赤裸裸地提出，武器出口、经济实力、安

保能力是展现日本外交力的三大支柱。

根据“防卫装备转移三原则”运用指针，日本可向有安保合作关系的国家提供救助、运输、侦察、监视、扫雷等合作领域的装备。日本媒体解读说，这意味着日本今后能以维护海洋航路安全为由，向菲律宾等“盟友”提供舰船、军机等装备。

显然，通过策略性出口军火，安倍领导的日本将对地区纷争和军备竞赛推波助澜，其作为地区麻烦制造者的能量将进一步释放。

一个对侵略历史毫不反省的日本领导人，无论怎么口吐莲花，从他手里出去的枪炮都只有硝烟味；而日本军国主义伏地魔一旦完全“自由”，迎接亚太乃至全球的绝不会有福音。

(新华社东京4月1日电)

**热点追踪****中方已排除11处水域疑似点**

马航最后通话内容为“晚安，马来西亚370”

据新华社“海巡01”轮4月1日电(记者陈炜伟)“海巡01”轮船长姜龙1日上午介绍，进入澳方公布的疑似水域以来，以“海巡01”轮为指挥船的中方搜寻力量每日根据现场情况制订搜寻计划，根据多国机组提供的疑似物体信息，前往打捞、排除疑似点11处，经马方初步甄别，未发现有与马航客机MH370有重要关联。

记者在现场了解到，北京时间上午9时35分，在南纬29度、东经97度附近水域，“海巡01”轮船载救助艇搭载黑匣子搜寻仪出海搜寻。截至12时，除打捞一条蓝色的、直径不到1厘米粗的绳子外，“海巡01”轮暂无重要发现。

新华社吉隆坡3月31日电(记者赵博超)马来西亚交通部31日在一份声明中说，马航失联客机驾驶室

和地面控制中心的最后通话发生在8日凌晨1时19分，通话内容是“晚安，马来西亚370”。

声明说，马来西亚当局仍在进行调查以确定从失联客机驾驶室传回的最后通话是由机长还是由副机长发出的。交通部长已经指示调查组公布全部通话记录，这些记录将在为乘客家属举办的说明会上获得。

之前有报道称，从失联客机驾驶室传回的最后通话为“好的，晚安”，并且马航方面也曾表示初步调查显示这一通话是由副机长发出的。

**奥朗德任命瓦尔斯为法国新总理**

据新华社巴黎3月31日电(记者郑斌 应强)法国总理艾罗31日递交辞呈后，法国总统奥朗德当晚发表电视讲话，宣布任命内政部长曼努埃尔·瓦尔斯为新总理，负责组建新政府。

奥朗德说，新政府将达成三个目

标，首先是振兴经济，其次是确保社会公正，第三是保持社会团结。他强调说，能源过渡仍是政府的工作重点。

瓦尔斯生于1962年，2002年当选法国国民议会议员，自2012年5月以来担任内政部长。

俄废除与乌有关黑海舰队协议

乌克兰境内将举行多国军演

据新华社莫斯科4月1日电(记者岳连国)俄罗斯联邦委员会(议会下院)1日一致通过一项由俄总统普京提交的法案，决定终止俄罗斯与乌克兰就黑海舰队驻扎问题签署的四份协议。

上述法案已于3月31日在俄国家杜马(议会下院)进行的表决中获得一致通过。被废除的协议包括1997年5月28日签署的三份协议，内容涉及俄乌关于黑海舰队划分、黑海舰队在乌克兰境内地位和驻扎条件的四份协议。

与黑海舰队划分和其在乌克兰境内驻扎有关的费用结算等问题，以及两国于2010年4月21日就黑海舰队在乌克兰境内驻扎问题签署的“哈尔科夫协议”。

据新华社基辅4月1日电(记者张志强)乌克兰议会1日表决通过代理总统总辞职的议长图尔奇诺夫提交的法案，允许外国武装力量今年进入乌克兰境内参加演习。

乌克兰相关官员说，演习将于今年5月至11月在乌克兰南部黑海水域和西部的一些靶场进行。

韩亚航空首次承认飞行员错误

新华社供本报特稿(记者卜晓明)韩国亚洲航空公司4月1日说，飞行员错误和自动油门系统缺陷，共同引发韩亚航空214航班去年7月在美国旧金山国际机场降落过程中失事。

就在韩亚发表上述声明前数小时，《今日美国报》报道，韩亚首次承认飞行员错误与214航班失事有关。

与此同时，韩亚航空认为还有一个“重要因素”，共同导致214航班失事，即波音777自动油门系统存在重大设计缺陷，致使飞行员误以为发动机获得足够动力，飞机能够以恰当速度飞行。

去年7月6日，搭载291名乘客的韩亚航空214航班在旧金山国际机场降落过程中失事，致使3名中国女中学生遇难，180多人入院治疗。

清明小假期 踏青影视城 第二届象山影视城踏青节暨风筝节火热进行中

清明小假期，还在为“爸爸去哪儿”发愁吗？还在寻找哪里的春意最盎然吗？象山影视城踏青节绝对是你不二的选择。

赏百花争奇斗艳，放纸鸢许愿高飞，听女子十二乐坊，盼明星粉丝面对面，第二届象山影视城踏青节丰富的活动让你的小长假更灿烂。

**《琅琊榜》明星见面会
粉丝幸运探班剧组**

象山影视城将于2014年4月6日(周日)13:00—14:00在春秋战国城桃源行宫举办《琅琊榜》电视剧明星见面会，届时剧中主演胡歌、王凯、吴磊、程皓枫、郭小然将会出席。在整个明星见面会现场，主持人对剧里的各位演员剧里剧外的趣事糗事进行简单访谈，同时各位演员将与粉丝进行互动(如：喂象山小吃—麻辣等)，最后，由明星现场抽取幸运观众赠予明

宁波市鄞州区鄞东南沿山干河鄞南三防物资仓库工程招标公告**1.招标条件**

本招标项目已由宁波市发展和改革委员会以甬发改审批[2010]307号批准建设，招标人为宁波市鄞州区水利建设投资发展有限公司，建设资金来自宁波市和鄞州区财政共同筹措解决，项目出资比例为100%，项目已具备招标条件，现对该项目施工进行公开招标。

2.项目概况与招标范围

建设地点：宁波市鄞州区云龙镇

建设规模：总用地面积为4987平方米，建筑面积为1602平方

米

本次招标控制价：5455886元

工期要求：360日历天

质量要求：按国家验收规范一次性验收合格

安全要求：合格

招标范围：本工程的管理用房、仓库、门卫部分的土建、安

装、精装修；码头观测房及室外的绿化、道路等工程

3.投标人资格要求

3.1本次招标要求投标人须具备房屋建筑工程施工总承包叁级以上资质，并在人员、设备、资金等方面具有相应的施工能力；拟派项目经理要求建筑工程贰级注册建造师及以上(含临时)资格，具备安全生产考核合格证(B证)。

3.2其他要求：

(1)开标日之前(不含开标日)，企业列入《宁波市建筑市场

花田，还可以观赏到造型别致的各种特色风筝。在清明节期间，象山影视城汇集了不少出色民间手工艺人的特色风筝作品，潍坊风筝龙，孙悟空、猪八戒、蟠桃风筝等等，让你领略民间传统工艺的神奇魅力。当然，最欢乐的活动还是放风筝了，在空旷的古战场上，大人和小孩可以尽情地趁着东风放飞手中的风筝，让风筝带着我们的青春梦想一起高飞。

**清明美食现场制作
全家齐聚烧烤野餐**

当然，春季来踏青怎么也少不了吃啊，象山影视城襄阳城内热气腾腾，新鲜可口的小吃早已为您准备好了，象山麻糍、青麦糕、笋团、青团等，更有野餐烧烤让大家大饱口福，铺一张野餐垫，全家人席地而坐，吃着美味的食物，闻着扑鼻的花香，小朋友在草地上奔跑，大人们聊着天，吹着暖风，全家其乐融融。

值得一提的是，长三角地区CS对抗大赛将



会在影视城举办，现在招募长三角地区队伍参赛，CS迷们要抓住机会啊，体验枪林弹雨、绝处逢生的刺激和满足感。

»»自驾游线路

宁波上高速——宁波绕城云龙互通——横溪互通——塘溪互通——象山港大桥——象山出口——城区象山港路——沿海南线往石浦方向——根据路牌指示到景区

咨询电话：4007113353
烧烤热线：0574-65886758

CS 报名专线：0574-87726144

象山影视城 地址：宁波市象山县新桥镇

新浪微博：@象山影视城

<http://weibo.com/xsysc2005>

**二手车辆竞价公告**

询) 87187195 楼经理

三、标的物的展示时间：2014年4月10日和4月11日上午9点30分至下午3点止。看样联系电话：87195299 包老师

四、网络报名人现场资格确认：

1.地点：宁波市宁穿路1901号行政服务中心315室

2.标的在一至八：2014年4月18日；标的九至十一时间：2014年5月4日。时间为上午9点30分至11点，下午1点30分至3点。

3.意向竞买人资格确认所需资料：自然人需提供身份证原件及复印件，缴纳竞价保证金的建设银行转帐凭证原件。企业单位需提供组织机构代码证原件及复印件和委托书、缴纳保证金转帐凭证原件。

4.咨询电话：87195299 包老师

五、保证金缴纳：保证金须在报名截止时间前到达宁波市产权交易中心账户(33101983671050500089 建行新天地分理处)。竞价保证金缴纳咨询电话：87328017

六、网络竞价会开始时间：标的在一至八 2014年4月22日上午9时30分。标的九至十一 2014年5月6日上午9时30分。

宁波市产权交易中心 2014年4月2日

二、意向竞买人网上注册报名时间：标的的一至八 2014年4月2日至2014年4月16日下午3时止。标的九至十一 2014年4月2日至2014年4月30日下午3时止。咨询电话：(网络报名操作咨